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■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■練習問題①

１ x １ ２ ３ ４ ５ ・・・ １０

y －２ －４ －６ －８ －１０ ・・・ －２０

【ポイント】

y ＝－２ x に，x ＝１，２，３・・・を順に代入して，yの値を求めるよ。

例えば，x ＝１を代入すると，y ＝－２×１＝－２になるよ。

２ y ＝３ x 【ポイント】

x の値を３倍すると y の値になっているので，比例定数は３だね。

３ y ＝－４ x 【ポイント】

y は x に比例しているので，y ＝ a x と表されるね。

これに，x ＝２，y ＝－８を代入すると，

－８＝ a ×２

a ＝－８÷２

a ＝－４ よって，y ＝４ x になるよ。

５ 【ポイント】
４ y ＝ x

３ y は x に比例しているので，y ＝ a x と表されるね。

これに，x ＝９，y ＝１５を代入すると，

１５＝ a ×９

a ＝１５÷９

１５ ５ ５
a ＝ ＝ よって，y ＝ x になるよ。

９ ３ ３

５ 【ポイント】

数直線上の数の表し方

その数を含む時は●，その数を含まない時は○

と表したよ。

(1) ２≦ x ≦５

－５ ０ ２ ５

(2) １＜ x ＜５

－５ ０ １ ５

(3) x ≧－２，または，－２≦ x

－５ －２ ０ ５

x

x

x
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【ポイント】

比例のグラフは，y ＝a x と表されるよ。

（１）は，点（１，３）を通るので，

３＝a ×１

a ＝３ よって，y ＝３x

（２）は，点（３，－２）を通るので，

－２＝a ×３

よって，

になるね。

■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■練習問題②

１

２ (2) (1)

３

(1)

(2)
座標に分数の値が入ると，点がとりにくいね。

比例定数が分数の時は，x 座標を分母の倍数に

すると，y 座標が整数の値になるよ。

４ (1) y ＝３ x

２
(2) y ＝－ x

３

x

x

x

y

y

【ポイント】

Ａ（４，３）は，x＝４，y＝３になる点，

Ｂ（－３，５）は，x＝－３，y＝５になる点をとるといいよ。

【ポイント】

（１）は，例えば，原点と点（１，３）を通る直線をか

けばいいよ。

（２）は，例えば，原点と点（３，－３）を通る直線を

かけばいいよ。Ｏ

５

－５

５－５

Ｏ

５

－５

５－５

Ｏ

５

－５

５－５

Ａ

Ｂ

【ポイント】

（１）は，例えば，原点と点（４，３）を通る直線を

かけばいいよ。

（２）は，例えば，原点と点（５，－２）を通る直線

をかけばいいよ。

xy
３

２
＝－

３

２
＝－a
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■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■練習問題③

１

x ・・・ -6 -5 -4 -3 -2 -1 ０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ・・・

y ・・・ -1 -1.2 -1.5 -2 -3 -6 × ６ ３ ２ 1.5 1.2 １ ・・・

２ (1) (2)

５５

－５ Ｏ ５ －５ Ｏ ５

－５ －５

【ポイント】
８ a

３ y ＝ y は x に反比例するので，y ＝ と表されるよ。
x x

x y ＝８も可 これに，x ＝２，y ＝４を代入すると，
a

４＝
２

８
a ＝４×２＝８ よって，y ＝ だね。

x

【ポイント】
１５ a

４ y ＝－ y は x に反比例するので，y ＝ と表されるよ。
x x

x y ＝－１５も可 これに，x ＝３，y ＝－５を代入すると，

a
－５＝

３
１５

a ＝－５×３＝－１５ よって，y ＝－ だね。
x

x x

y

x
y

６
＝

＝－１
－６

６
＝y

【ポイント】

に，x＝－６，－５・・・を順に代入して，yの値を求めるよ。

例えば，x＝－６を代入すると，

になるよ。
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■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■練習問題④

１ 比例の関係 アとエ

反比例の関係 イ

２ (1) イ

(2) ウ

(3) エ

３ (1) y ＝２ x

(2) ６

(3) Ｂ（５，１０） 【ポイント】

y ＝２ x に，y ＝１０を代入すると，

１０＝２× x

x ＝１０÷２

x ＝５ よって，点Ｂの座標は（５，１０）だね。

【ポイント】

比例の式は，y ＝a x の形，

反比例の式は， の形になるよ。

だから，比例の式は（１）と（４），

反比例の式は（２）になるんだよ。

x

a
y＝

【ポイント】

グラフが原点を通る直線であるので，比例の式で，y ＝a x の形になる。

また，グラフが右下がりなので，x の係数が負であるものを選べばいいよ。

【ポイント】

x ＝３を代入したら，y ＝２になるものを選べばいいよ。

【ポイント】

x ＝３を代入したら，y ＝－１ になるものを選べばいいよ。

【ポイント】

y はx に比例するので，y ＝a x と表されるよ。

これに，x ＝１，y ＝２を代入すると，

２＝a ×１

a ＝２ よって，y ＝２x だね。

【ポイント】

y ＝２x に，x ＝３を代入すると，

y ＝２×３

＝６ よって，y 座標は６だね。


